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DIPLOMA SUPERIOR 

DESARROLLO LOCAL, TERRITORIAL Y ECONOMÍA SOCIAL

El Diploma Superior en Desarrollo Local, Territorial y Economía Social otorga puntaje a los empleados de la Administración Pública nacional, provincial y municipal.
XV Edición - Ciclo 2017 - Modalidad Presencial o A Distancia 
PRESENTACIÓN

El “cambio de ciclo” –político, económico y modelo de desarrollo- que se produce en Argentina a fines de 2015 introduce una nueva concepción del Estado en cuanto a sus funciones, objetivos y políticas públicas en relación a las tenía en el modelo anterior. Si en aquel la concepción de desarrollo ponía énfasis en lo productivo, la industrialización, el empleo, la ampliación de derechos sociales y una nueva inserción regional e internacional vinculada a la cooperación sur-sur, en éste se pone énfasis en la inversión externa, la desregulación del mercado, los sectores primarios exportadores, la modernización de la gestión y un realineamiento internacional con los países centrales. 

Este “cambio de ciclo” también genera modificaciones en la perspectiva de desarrollo territorial y economía social y en el aporte y articulación de estos con una concepción de desarrollo. Es otro el abordaje teórico, los diagnósticos que fundamentan las nuevas políticas públicas para el desarrollo local, territorial y la economía social, como los sectores y los actores que se privilegian para llevarlas a cabo. ¿Cuáles son estos nuevos abordajes teóricos, diagnósticos, políticas públicas y actores que se introducen con el “cambio de ciclo”? ¿Cómo se expresa esta novedad en lo político-institucional, en la cuestión productiva y social? Qué se mantiene del modelo anterior y qué cambia son las cuestiones que abordaremos en esta nueva edición del Diploma Superior de Desarrollo Local, Territorial y Economía Social.

En cuanto al desarrollo local y territorial, en lo político-institucional se plantea una menor centralización del Estado nacional en favor de las provincias como sujeto del desarrollo territorial –más que el fortalecimiento de la gestión municipal- y un discurso sobre un nuevo federalismo que busca revisar los esquemas anteriores de coparticipación, transferencia de recursos y descentralización de la gestión. En lo productivo se observa una apuesta a aquellos sectores en los que Argentina tiene potencial exportador o ventajas comparativas como el agropecuario, agroindustrial, de energías renovables, minero, el turismo y a recuperar la competitividad de las tradicionales economías regionales mediante la eliminación de las retenciones a las exportaciones y la devaluación, la convocatoria a las llegada de inversiones externas, además del anuncio de obras de infraestructura. Parece menor el foco puesto en la industria orientada al mercado interno, en los sectores menos competitivos y asentados en los grandes centros urbanos. ¿Qué impactos tendrán estas políticas en el desarrollo productivo, la industrialización y la innovación a nivel local, en el empleo, la pobreza, la calidad de vida y en la sustentabilidad ambiental? ¿Qué resultados para el desarrollo tendrán las políticas públicas en las provincias y regiones y en los grandes centros urbanos, donde la industria, la infraestructura y el empleo público son significativos? ¿Cuáles son las contradicciones que se producen entre actores públicos y privados, nacionales y transnacionales en un mercado altamente concentrado y extranjerizado, en un contexto nacional recesivo e internacional adverso para los países en desarrollo? 

Por su parte, con el “cambio de ciclo” se introducen en la agenda, tanto nuevos enfoques para abordar la cuestión social como son el emprendedorismo y la responsabilidad social empresaria, como también otros actores, entre ellos las ONG´s y organizaciones de la sociedad civil. En este nuevo escenario de redefiniciones de las políticas sociales se abren interrogantes sobre el rol que la economía social y solidaria tendrá en el plano político-institucional y en la articulación con actores a nivel territorial. En lo social, se introduce una concepción más asistencial hacia los sectores vulnerables que de promoción e inclusión por la vía del trabajo y la organización socio-comunitaria. En lo productivo, la economía social y solidaria, aún con las limitaciones ya existentes en el modelo anterior en cuanto a financiamiento, escala, calidad y competitividad, etc., pareciera perder cierta centralidad como estrategia de inclusión de sectores vulnerables, sostenimiento del mercado interno y contribución al desarrollo desde un enfoque de economía plural. ¿Cuáles son los nuevos supuestos teóricos y diagnósticos que fundamentan las políticas públicas para la economía social y solidaria? ¿Cuáles son las políticas sociales, económicas, de trabajo y capacitación que se mantendrán o modificarán con respecto a las del anterior modelo? ¿Qué lugar ocupa en este marco la economía popular y los movimientos sociales? ¿Cómo se incluirán a los sectores más vulnerables, generando estrategias de comercialización, financiamiento, diseño e innovación que fortalezcan a la economía social y solidaria? 
Finalmente, el Diploma Superior Desarrollo Local, Territorial y Economía Social tiene como objetivo brindar una formación de excelencia a profesionales que se desempeñan en el sector público, social y privado, y mejorar las capacidades de gestión de las políticas públicas. Para ello articula de forma creativa e innovadora tres dimensiones: la formación teórica-metodológica sobre desarrollo local/territorial y economía social; el análisis de las políticas públicas y los instrumentos de gestión; y la reflexión sobre las prácticas y las experiencias existentes en el territorio y en las organizaciones, a partir de la combinación de clases teóricas, análisis de casos y de experiencias, trabajo en talleres y la vinculación con funcionarios y actores del desarrollo territorial y de la economía social y solidaria, contando con la participación de prestigiosos docentes y especialistas con experiencia en la gestión pública.

OBJETIVOS

1- Analizar el marco conceptual fundamental del desarrollo local, territorial y la economía social.

2- Realizar una aproximación a las herramientas metodológicas para la gestión y promoción del desarrollo local, territorial y la economía social. 

3- Conocer las políticas públicas, los casos y las experiencias más representativas.

4- Reflexionar sobre la construcción de un nuevo paradigma de desarrollo con inclusión social, desde la contribución del desarrollo territorial y la economía social. 

RESUMEN DE CONTENIDOS 

Módulo 1: Estado-Sociedad y Modelo de Desarrollo
1.1 Las modificaciones en la relación Estado-Sociedad y Modelo de Desarrollo. 
- Estado y Modelos de desarrollo. Crisis del modelo neoliberal y la emergencia del modelo de desarrollo inclusivo. De la globalización unipolar a la multipolar: la emergencia de las BRICS y las modificaciones en la inserción regional y global. 
- El modelo de desarrollo productivo-inclusivo: principales logros, políticas públicas y problemas recurrentes para el desarrollo. El impacto de la crisis financiera mundial en el modelo de desarrollo y los cambios en la inserción regional y global. La cuestión federal, relaciones Nación-provincias-municipios y el proceso de recentralización del Estado. 
- La crisis del modelo de desarrollo productivo e inclusivo y el “Cambio de ciclo” en Argentina. La inserción regional e internacional en el nuevo modelo. Continuidades y rupturas en las políticas públicas ante el “cambio de ciclo”. Nueva cuestión federal, descentralización del Estado y nuevo rol de las provincias. 
- Transformaciones en la relación Estado –Sociedad: emergencia de nuevas demandas y derechos. Recentralización del poder estatal y reconfiguración del rol de las organizaciones de la sociedad civil. Movimientos sociales, protesta y acción colectiva. 
1.2 Debates actuales en las Teorías del Desarrollo. 
- Debates actuales en el estructuralismo latinoamericano. El debate ortodoxia y heterodoxia. El rol del Estado para el desarrollo en América Latina. El enfoque neoinstitucional: rol de las instituciones para el Desarrollo.  
- Desarrollo económico e industrialización. El debate sobre la especialización o la diversificación productiva. Principales problemas para el desarrollo industrial: restricción externa, financiamiento, patentes, restricciones comerciales. Empleo y estructura productiva. Sectores industriales estratégicos para el desarrollo territorial. Políticas de ciencia, tecnología e innovación.  

- Desarrollo sustentable y sostenible. Neoextractivismo y recursos naturales: teorías y debates actuales. Cambio climático y energías alternativas. Enfoques alternativos: el Posdesarrollo y el Buen Vivir. 
- Teorías del desarrollo y cuestión social: el Desarrollo Social y el Desarrollo humano. Desarrollo con inclusión social. Multidimensionalidad e integralidad del desarrollo. La incidencia de las teorías, enfoques y perspectivas de desarrollo en las políticas públicas en Argentina y en América Latina. 

Módulo 2: Desarrollo local, territorial, políticas públicas y gestión municipal   

2. 1 Desarrollo territorial y revalorización del territorio. 
- Teorías del Desarrollo Territorial y regional. Origen de la revalorización del territorio en los procesos de acumulación. La multiescalaridad y multidimensionalidad del desarrollo territorial. Desarrollo regional y cadenas de valor. El impacto de las cadenas de valor globales sobre las PyME´s y el territorio. Distritos industriales, clusters y sistemas productivos locales. El enfoque del desarrollo endógeno. 

- Recursos naturales y desarrollo territorial. Nuevo federalismo y nodos regionales de acumulación.  Desarrollo territorial e industrialización de los recursos naturales: petróleo y gas en la Patagonia, el fracking en Vaca Muerta en Neuquén, la minería del oro, la plata y el cobre en San Juan y Catamarca, el litio en Jujuy, Salta y Catamarca. Infraestructura y competitividad regional. Neoextractivismo y desarrollo sustentable: aspectos sociales, económicos y ambientales. Sustentabilidad y conflictos socio-ambientales.
- Estructuras productivas provinciales y modelo de desarrollo. Economías regionales y circuitos de acumulación. Diagnósticos y perspectivas de las economías regionales. De la recentralización del Estado a una nueva descentralización hacia las provincias. La planificación del desarrollo local/territorial: diagnóstico y metodología. Perfil productivo, empleo y actores del territorio. Capacidades de gestión para el desarrollo productivo territorial. 

2. 2 Relaciones interjudiccionales y Gestión local

- Relaciones interjuridiccionales y gobiernos subnacionales. Descentralización de la gestión. Coparticipación y recursos tributarios. La gestión de las políticas públicas en las áreas metropolitanas. Capacidades institucionales e innovación en la gestión local. El asociativismo intermunicipal y la construcción de micro-regiones. 

- Gobiernos locales y municipios: definiciones conceptuales. Caracterización del Sistema Municipal. Autonomía municipal. La distribución competencial de los gobiernos locales. Nuevas funciones municipales. Análisis comparado sobre gobiernos y gestión local (Argentina, América Latina y Europa). Balance y perspectiva de la gestión local en Argentina. 

-La Agenda municipal ante el “cambio de ciclo”. Continuidades y rupturas en la gestión local.  Políticas municipales para el desarrollo económico local. Gobierno abierto y modernización de la gestión. Ciudades inteligentes y nuevas tecnologías. Planificación urbana. Infraestructura, vivienda, servicios públicos y calidad de vida en las áreas metropolitanas. Políticas ambientales, sustentabilidad y cambio climático a nivel local. La agenda de las políticas sociales locales: salud, educación e infancia. Participación y presupuesto participativo a nivel local. Análisis de experiencias de políticas y casos de gestión municipal.
2. 3 Análisis de políticas públicas nacionales, provinciales y locales para el desarrollo territorial 
Obras de infraestructura para el desarrollo territorial: análisis del Plan Belgrano para el desarrollo del NEA y NOA. Industrialización de los recursos naturales (agropecuarios, economías regionales, mineros y energía) y desarrollo de cadenas de valor a nivel territorial. Impactos sociales, urbanos y demográficos de las actividades extractivas. Energías renovables y políticas ambientales. Turismo y Desarrollo Territorial. Políticas de ciencia y tecnología para el desarrollo territorial. Reconversión productiva y políticas de empleo y capacitación a nivel territorial. Análisis de políticas públicas y estudios de casos. 

Módulo 3: Economía social y solidaria y asociativismo 

3. 1 Los orígenes y las teorías de la economía social y solidaria 
- Teorías y enfoques de la Economía Social y Solidaria en Argentina, en América Latina y en Europa. La economía social y solidaria en el marco de la crisis del Estado de Bienestar. La nueva cuestión social y los cambios en el mercado de trabajo. Movimientos sociales y economía popular. Enfoques complementarios y alternativos: Economía del Trabajo, Economía Popular, Economía Civil, Emprendedorismo y Responsabilidad Social Empresaria. 
- Economía social y solidaria y modelo de desarrollo. El rol del Estado en el fortalecimiento de la Economía Social y Solidaria dentro de una economía plural. El debate sobre la autonomía del sector o la articulación con el Estado para la implementación de políticas públicas. Construcción política de la ESyS y conformación como sector. La economía social dentro de una estrategia de desarrollo territorial. 

- Estrategias productivas y de reproducción de los sectores populares: cuentapropismo, trabajo autogestivo, asociativo, feriantes, agricultura familiar, trueque, etc. Estrategias de subsistencia. Trabajo informal. Explotación laboral y economías ilegales.

- Análisis comparado de los modelos de Economía Social y Solidaria en Argentina, Brasil, Bolivia, Ecuador, Venezuela, Canadá e Italia. Balance y perspectiva de la Economía Social en Argentina.

3. 2 Caracterización de las experiencias e iniciativas de la Economía Social y Solidaria. 
- Cooperativismo y mutualismo: origen, clasificación y los principales debates actuales. Fábricas recuperadas, cooperativas de trabajo y experiencias de trabajo autogestionado. La empresa social como mecanismo para la creación de puestos de trabajo e inclusión social. Agricultura familiar y  acceso a la tierra. Microfinanzas y crédito solidario: análisis de experiencias. Redes de apoyo a la economía social y solidaria. Estrategias de comercialización. 
- Metodología para la asistencia y el diseño de productos de la economía social y solidaria.  Análisis sobre la sostenibilidad de las experiencias de la Economía Social y Solidaria y la articulación con el Estado. Aplicación del concepto cadena de valor a las experiencias de la economía social y solidaria. Estudio de casos y análisis de experiencias.

3. 3 Análisis de las políticas públicas e instrumentos para el fortalecimiento de la economía social y solidaria 
- Análisis y evaluación de Planes y Programas nacionales, provinciales y municipales para el fortalecimiento de la economía social y solidaria: Construcción de viviendas e infraestructura urbana con cooperativas; Políticas para la Agricultura Familiar y el Desarrollo Rural; Políticas de Finanzas y Crédito solidario; Políticas para la Promoción del Trabajo Autogestivo; Recolección y reciclado de residuos sólidos urbanos. Regulación y promoción de la ES: El caso del INAES. Propuestas de políticas públicas para el fortalecimiento de la economía social y solidaria. 

- Análisis de instrumentos para el fortalecimiento de Economía Social y Solidaria: Marca colectiva, Certificaciones de Calidad, Redes de Comercialización y Ferias y Mercados Solidarios. Aspectos legislativos y el debate actuales en Argentina.

- Análisis comparado de políticas públicas para la economía social y solidaria en Argentina, Brasil, Bolivia, Ecuador, Venezuela, Canadá e Italia. Estudio de casos y análisis de experiencias. 

DIRECCIÓN ACADÉMICA Y EQUIPO DOCENTE

Dirección Académica: Dr. Daniel García Delgado

Coordinación Académica: Mg. Alejandro Casalis 

Coordinadores de Aulas Virtuales: Esp. Pablo Schweitzer y Dip. Sup. Juan José González Kehler.

Docentes

	Dr. GARCÍA DELGADO, Daniel
	Dip. Sup. GONZALEZ KEHLER, Juan José

	Dra. ALTSCHULER, Bárbara
	Dr. LOPEZ ACOTTO, Alejandro

	Esp. ARROYO, Daniel
	Esp. MEALLA, Eloy

	Dr. CAO, Horacio                                                                
	Lic. MOLINA, María Gabriela

	Mg. CABALLERO, Luis
	Lic. PASTORE, Rodolfo

	Mg. CASALIS, Alejandro
	Mg. MUTUBERRIA LAZZARINI, Valeria

	Dr. CRAVACUORE, Daniel
	Mg. SCHWEITZER, Pablo

	Dr. DE PIERO, Sergio
	Mg. TERESCHUK, Nicolás

	Dr. FERNANDEZ, Víctor Ramiro
	Lic. TRINELLI, Arturo

	Mg. FLURY, Jorgelina
	Dr. VILLAR, Alejandro

	Lic. GHIO, Yasmina
	Funcionarios y actores sociales invitados

	
	                                                     


MODALIDAD DE CURSADA 

Consiste en 30 clases, teóricas y prácticas, paneles de experiencias y talleres donde se analizarán casos. El curso contempla el desarrollo de los contenidos teóricos, las metodologías y estrategias de acción, el trabajo en equipos, el intercambio de experiencias entre alumnos y el debate grupal.

Sistema de evaluación: El sistema de evaluación consiste en la elaboración de 3 trabajos prácticos. La aprobación de los mismos da lugar a la regularización del Diploma. Para la aprobación del curso se requiere la aprobación un trabajo monográfico final. 

Condiciones para la aprobación del Diploma:

· Asistir al menos al 75 por ciento de las clases de cada uno de los módulos.

· Aprobar los tres trabajos prácticos. 

· Realizar un trabajo monográfico final que contenga el análisis de un caso o de una política o la evaluación de un programa en ejecución, que relacione el desarrollo territorial y/o la economía social. 

Aquellas personas que no posean título de grado o terciario de al menos 4 años de duración, recibirán un certificado de cursado y están eximidos de realizar la monografía final. 

MODALIDAD PRESENCIAL

Duración y carga horaria: el curso tiene una duración de 8 meses con un total de 240 horas, incluyendo la realización de trabajos prácticos y el trabajo monográfico final. Las clases se dictan semanalmente y su duración es de 3 horas reloj. 

Inscripciones: del 1 de noviembre de 2016 al 31 de marzo de 2017

Ciclo Lectivo: abril a noviembre de 2017
Inicio: 20 de abril de 2017


Finalización: 30 de noviembre de 2017
Días y horario de cursada: jueves
 de 18 a 21 hs

MODALIDAD A DISTANCIA

Inscripciones: del 1 de noviembre de 2016 al 31 de marzo de 2017

Ciclo Lectivo: abril a noviembre de 2017

Inicio: 20 de abril de 2017


Finalización: 30 de noviembre de 2017

BREVE CV DEL EQUIPO

Dr. Daniel García Delgado. Doctor en Ciencia Política. Director del Área de Estado y Políticas Públicas de FLACSO. Estudios de postgrado en FLACSO Argentina y en la Universidad de Maguncia (Alemania). Investigador CONICET, profesor regular de la UBA y docente de posgrado en FLACSO. Sus áreas de investigación en los últimos años se concentran en el impacto de la globalización en la región, la reforma del Estado, el modelo neoliberal y su crisis, el desarrollo y la democracia. 

Mg. Alejandro Casalis: Magister en Políticas Sociales (FLACSO). Posgrado en Gestión y Control de Políticas Públicas (FLACSO). Lic. en Ciencia Política (UBA). Actualmente es candidato a Doctor en Desarrollo Económico en la Universidad Nacional de Quilmes (UNQui). Es Docente, Investigador y Coordinador Técnico del Área Estado y Políticas Públicas, FLACSO, donde se desempeña además como Secretario Académico de la Maestría Políticas Públicas para el Desarrollo con Inclusión Social y como Coordinador Académico del Diploma Superior en Desarrollo Local, Territorial y Economía Social. También se desempeña como docente en la Universidad de La Matanza. Es integrante del Comité de Redacción de la Revista Estado y Políticas Públicas, que edita el Área Estado y Políticas Públicas de la FLACSO (Sede Académica Argentina). Ha participados de investigaciones y ha escrito artículos sobre temas vinculados con el desarrollo territorial, la economía social, la gestión municipal, la minería y las políticas públicas.

Mg. Bárbara Altschuler. Master en Desarrollo Económico de América Latina. U. I. de Andalucía, España. Doctorando en Ciencias Sociales. Lic. en Sociología. Actualmente es Directora de la Especialización en Gestión de la Economía Social y Solidaria de la Universidad Nacional de Quilmes, en donde se desempeña además como docente e investigadora. Ha sido Coordinadora Técnica del Diploma Superior en Desarrollo Local y Economía Social, FLACSO, 2004-2009. Técnica Instituto Federal de Asuntos Municipales (IFAM) Ministerio del Interior, 2002-2005. Cuenta con experiencia en desarrollo local y micro regional, docencia e investigación y ha  publicado diversos artículos sobre desarrollo local y economía social. 

Esp. Daniel Arroyo. Lic. en Ciencia Política, UBA. Docente de grado en la Universidad de Buenos Aires, Universidad Nacional de San Martín y Universidad de Belgrano y en postgrados en la Maestría “Políticas públicas para el desarrollo con inclusión social” y “Diseño y Gestión de programas y proyectos sociales” FLACSO-Sede Argentina y de la Maestría en Comunicación, Universidad Nacional de La Plata. Ex - Ministro de Desarrollo Social de la Provincia de Buenos Aires, 2007-2009. Ex - Secretario de Políticas Sociales y Desarrollo Humano, 2003- 2007. Posee amplia experiencia en docencia e investigación en las temáticas de políticas sociales, desarrollo local y economía social y es autor de numerosos libros y artículos sobre la temática.

Mg. Luis Caballero: Economista (UBA), estudios de posgrado en Desarrollo Local (UNGS). Magíster en Economía Social (UNGS). Coordinador académico del Diploma de Agroecología y Economía Social Solidaria y docente de la Universidad Nacional de Quilmes (UNQ). Miembro del equipo técnico de la Coordinación Nacional de ProHuerta (INTA-MDS) -Área de Economía Social-, y del Programa Nacional de Apoyo al Desarrollo de los Territorios (INTA). Integrante de la Red de Investigadores Latinoamericanos en Economía Social Solidaria (RILESS). 
Dr. Horacio Cao: Dr. en Administración (UBA), Licenciado en Ciencia Política. Administrador Gubernamental (Secretaría de la Función Pública-INAP). Se desempeñó como director del Instituto Nacional de la Administración Pública (INAP). Es docente e investigador en el Centro de Estudios de Administración Pública, Facultad de Ciencias Económicas, Universidad de Buenos Aires. Especialista en federalismo, coparticipación y administración pública. Autor de números libros y artículos sobre estas temáticas.                                             
Dr. Daniel Cravacuore: Director de la Unidad de Fortalecimiento de los Gobiernos Locales de la Universidad Nacional de Quilmes. Docente de postgrado en universidades argentinas y extranjeras. Principal línea de investigación: La innovación en los gobiernos locales. Consultor senior para municipios argentinos y para organismos públicos provinciales, nacionales e internacionales. Coordinador académico del Programa de Actualización Local entre la UNQ y la FAM. Ha publicado 6 libros y diversos artículos

Dr. Sergio De Piero: Dr. en Cuencias Sociales y Humanidades (UNQ), Mag. en Ciencia Política y Sociología (FLACSO). Lic. en Ciencia Política (UBA). Investigador permanente de FLACSO. Doctorando en Ciencias Sociales. Coordinador académico del Diploma Superior en Organizaciones de la Sociedad Civil (FLACO). Se desempeña como docente en la Universidad de Buenos Aires, La Matanza y FLACSO. Sus temas de investigación giran en torno a la sociedad civil y sus organizaciones, en particular la articulación de estas con el Estado en las políticas públicas.

Mg. Jorgelina Flury: Magister en Diseño y Gestión de Políticas y Programas Sociales (FLACSO). Especialista en trabajo autogestivo y educación cooperativa. Docente e investigadora de la Universidad Nacional de Tres de Febrero (UNTREF), donde se desempeña asimismo como Coordinadora académica del Posgrado en Economía Social y Dirección de Entidades Sin Fines de Lucro (UNTREF).  
Lic. Yasmina Ghio: Licenciada en Ciencias Políticas. Candidata a Magister en Estudios Urbanos de la Universidad de General Sarmiento. Actualmente se desempeña como técnica en el Programa Municipios Saludables del Ministerio de Salud de la Nación y como capacitadora en temas municipales del Ministerio de Planificación. Se desempeñó como tutora de la modalidad virtual de la Diplomatura de Desarrollo Local y Economía Social, FLACSO, desde 2006 hasta 2012. Asesora de la Secretaria de Asuntos Municipales, Ministerio del Interior 2007- 2009.

Dip. Sup. Juan José González Kehler: Diploma Superior en Desarrollo Local y Economía Social (FLACSO). Licenciado en Economía (UBA). Candidato a Magister en Economía Social (Universidad Nacional de General Sarmiento). Docente y Tutor en la modalidad virtual del Diploma Superior en Desarrollo Local, Territorial y Economía Social, del Área Estado y Políticas Públicas de FLACSO. Consultor en la Secretaría de Ambiente y Desarrollo Sustentable de la Nación.   

Dr. Víctor Ramiro Fernández: Doctor en Ciencias Sociales. Magister en Sociología, FLACSO. Docente e investigador de la Universidad  Nacional del Litoral, Santa Fe. Director del Instituto de Investigaciones Estado, Territorio y Economía (IIETE-UNL). Especialista en desarrollo regional, procesos productivos y clusters.
Esp. Eloy Patricio Mealla: Esp. en Cooperación y Desarrollo (Universitat de Barcelona). Licenciado en Filosofía (Univ. del Salvador – Bs.As.). Es consultor en organizaciones sociales y en programas de formación y desarrollo social. Profesor en la Universidad Nacional de San Martín, en la Universidad de Morón, del Salvador y en FLACSO. En la Fundación SES tiene a su cargo el área de Relaciones Institucionales.

Mg. Valeria Mutuberría Lazzarini: Magíster en Economía Social (UNGS). Economista (UBA).  Doctoranda en Antropología Social (UNSAM). Becaria CONICET. Investigadora del Área de Economía Social del Dto. de Economía Política y Sistema Mundial del Centro Cultural de la Cooperación "Floreal Gorini". Docente en la Facultad de Ciencias Económicas de la UBA. Integrante del grupo de investigación INFOHABITAT (ICO/UNGS).

Dr. Alejandro López Acotto: economista, investigador y docente del Instituto del Conurbano de  la Universidad Nacional de General Sarmiento (UNGS). Posgraduado en Ordenación  del Territorio, Universidad Politécnica de Madrid, España, y en Técnicas de Planificación del Desarrollo (Mención Especial) Institute of Social Studies, La Haya, Holanda. Especialista en presupuesto, sistema tributario y administración financiera provincial y municipal.
Lic. Rodolfo Pastore: Economista, UBA. Estudios de postgrado en sociología económica y economía agroalimentaria. Candidato a Doctor de la Universidad Complutense de Madrid. Profesor titular de la Universidad Nacional de Quilmes (UNQ), docente- investigador y evaluador del Programa Nacional de Incentivos. Director del Proyecto CREES (UNQ). Ex-Director (decano) del Departamento de Ciencias Sociales de la UNQ. Especialista en Economía Social y Solidaria. 

Esp. Pablo Schweitzer: Esp. en Planificación Urbana y Regional (UBA) y Diplomado en Desarrollo Local y Economía Social (FLACSO) y Sociólogo (UBA). Maestrando en Planificación Urbana y Regional y Doctorando en Ciencias Sociales (UBA). Investigador del Centro de Investigaciones Hábitat y Municipio (FADU-UBA) y docente del Área Estado y Políticas Públicas de la FLACSO. Ganador del Premio Saber Cómo 2008, impulsado por el INTI con un proyecto de Turismo Comunitario. Participó en la elaboración de diagnósticos y de planes ordenamiento territorial, para organismos nacionales, provincias y municipios argentinos. Temáticas de interés: Planificación Urbana y Regional, Desarrollo Local, Municipios, Turismo, Ordenamiento Territorial, Economía Social.

Lic. Arturo Trinelli: Licenciado en Ciencia Política (UBA). Maestrando en Sociología Económica, Universidad de San Martín. Es Docente del Área Estado y Políticas Públicas FLACSO. Autor de numerosos artículos sobre minería y estructura productiva regional. Periodista de Página 12. 

Dr. Alejandro Villar: Doctor en Ciencias Sociales, FLACSO- Sede Argentina. Docente e investigador de la Universidad Nacional de Quilmes (UNQ). Cofundador del Banco de Experiencias Locales (BEL) de la UNQ. Formación de grado en Historia. Especialista en temas de Desarrollo local y Gobiernos locales, autor de diversos libros y artículos. 

REQUISITOS DE INSCRIPCIÓN E INFORMES

· Presentar una fotocopia simple de título universitario o terciario de 4 años de duración.

· Llenar y enviar el formulario de inscripción: 

http://www.flacso.org.ar/politicaspublicas/docencia/diplomas/desarrollo-local-economia-social#admision
· Presentar un breve CV, entre 1 y 3 páginas. 

· Pago de la matrícula del curso. Ver: http://www.flacso.org.ar/pagos.php
Secretaria: Lic. Cynthia Ferrari Mango

Más información: http://www.flacso.org.ar/politicaspublicas
Contacto: desarrollolocal@flacso.org.ar
Domicilio: Ayacucho 555, (CP 1026), C.A.B.A

Teléfono: 011-5238-9456

FLACSO es un organismo intergubernamental de carácter regional y autónomo. En la Argentina, se estableció en 1974, y desde entonces ha desarrollado en forma ininterrumpida actividades de investigación, capacitación y asistencia técnica.

�	 Para algunos casos excepcionales se podrán establecer dos clases en días consecutivos en la misma semana, lo cual será previamente comunicado. 





